

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia
EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXI

Capital un mes. 1 peseta

Fuera: trimestre. 4

Número suelto 5 céntimos

Viernes 3 de Enero de 1913

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.943

LA INYECCION YER

cura en 30 horas la **Blenorragia** (purgación) y toda clase de flujos antiguos y recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Frelo cuatro pts.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de Escudero y C.

Depositorios en España, Perez Martín y C. Madrid.

LA FUNERARIA Viuda de Montiyuelo

La primera en su clase

Fundada el año 1870

Mayor principal, 184 y 186

PALENCIA

Optica y Platería

ayer, caudillo por nadie discutido de las huestes conservadoras.

No caeremos, aunque las circunstancias nos facilitan la ocasión, en esa supina tontería.

Tenemos el prurito de hablar siempre con plenitud de sinceridad y si en esta ocasión dijéramos que presumiáramos la retirada del señor Maura de la política faltariamos a la verdad a sabiendas y haríamos traición a nuestro proceder de siempre, nacido del respeto sin límites que por íntimo convencimiento tenemos a la seriedad, cayendo en un feo pecado del que jamás nos consideraríamos redimidos.

Confesamos, pues, que nos causó tremenda sorpresa la estrepandosa noticia.

Y estamos persuadidos de que quienes dicen ahora que esperaban lo que acaba de ocurrir fueron, aunque otra cosa afirmen, tan sorprendidos como nosotros.

De tal extraordinaria importancia es el paso dado por el señor Maura que ni podía esperarse ni ¿por qué no decirlo? aunque en el terreno privado pueda tener toda clase de justificaciones, aunque pueda estar más o menos conforme con el juicio de dura condenación que al señor Maura merece el actual desarrollo de la política en España, nadie que sienta verdadero afecto hacia las instituciones fundamentales del país podrá juntar sus manos para aplaudir la resolución enérgica que ayer hizo pública el jefe de la oposición de S. M.

Nuestra afirmación de ayer de que la crisis última podía dejar en nuestra política huella honda se refería desde luego a la influencia que en ella ejercerían actos trascendentales que, lógicamente, esperaríamos realizase el partido conservador, pero que su jefe se colocase en la actitud de ayer no podíamos sospecharlo.

Creíamos que la conducta de Romanones no era lo suficientemente ajustada a las normas elementales de consideración mutua que los partidos turnantes en la gubernación del reino se deben y se guardaron siempre, con alguna excepción que empaña la historia del partido liberal dinástico y que pudiera tener alguna disculpa en la necesidad de recoger, a título de liberal, en algún momento, las palpitaciones de opinión de la extrema izquierda del país.

Ya dijimos también que la política de Romanones habiase encaminado hasta ahora a servir su interés personal y el del partido liberal a lo sumo. Lo censuramos y advertimos que era ya llegada la hora de que hicieran labor de conveniencia nacional si no quería merecer la condenación como político funesto.

Pero todo esto no lo consideramos bastante a justificar la actitud del señor Maura, hablando desde el punto de vista político.

Nos merece, como siempre nos merece, profundos respetos la persona del señor Maura con cuya separación de la política sufre el país una pérdida de considerable entidad.

Pero la monarquía, el interés del país, cosas que el señor Maura, por razones de honrado convencimiento que merecen todo respeto, ha creído no poder servir tal como las cosas marchaban, no quedarán ahora, no deben ni pueden quedar indefensas.

Con su retirada el señor Maura ha presentado a la Corona una dificultad que vencerán pronto los leales al Trono.

El partido conservador se reorga-

nizará pronto para poder gobernar y unidos con el Rey los fervorosos de la Monarquía harán que se repare en lo posible la pérdida grandísima que la retirada de Maura representa.

De todos modos es fuerza reconocer que un hado triste persigue de algún tiempo a nuestro país desgarrándole con zarpadas de tigre.

¡Canalejas! ¡Maura! Dos nombres ilustres que eran gloria de nuestra política y honra nacional.

El uno asesinado vilmente. El otro apartado de la obra de la reconstitución patria.

¡Por España, por el Rey a prescindir todos de las chicas pasiones y a salvar al país por paciente y honrado digno de redención.

Mencher

La situación política

La retirada de Maura

Los ex ministros conservadores

Acercas de la reunión de exministros conservadores en casa del señor Azcárraga se han hecho muchos comentarios.

Se aseguraba que los señores Dato y González Besada sostendrán el criterio de que en el caso de que la resolución del señor Maura sea irrevocable, debe procederse a la reorganización del partido conservador y agruparse alrededor del Trono, hoy con más fe que nunca, para no privarle de un instrumento de gobierno.

Daban por seguro que en la reunión se acordaría el nombramiento de un Directorio encargado de reorganizar el partido conservador.

Los informes acerca de las personas que habían de constituir dicho organismo eran contradictorias.

Según unos, lo formarían los ex presidentes de las dos Cámaras; según otros, serían los señores Azcárraga, Dato, Besada y Sánchez Guerra los designados.

Más sobre las renunciaciones

Las renunciaciones de diputados y senadores que según cálculos hechos por los conservadores ascendían a noventa, han quedado reducidas a veinte de diputados y dos de senadores.

Una de éstas es la del señor Semprún.

Acercas de estas denuncias decía uno de los más significados amigos del señor Dato, después de censurar con alguna dureza el acto del señor Maura, impropio de quien ha sido primer ministro del Rey:

De todas esas renunciaciones, excepto cuatro o cinco, las demás quedarán en nada.

Seguramente, si las Cortes hubieran estado abiertas no se hubieran dado tanta prisa esos señores a renunciar.

Por más añadia—que algunos de los que han renunciado no han hecho renuncia de nada suyo, pues el acta la deben a determinadas personas, que no son los señores Maura ni La Cierva.

Nosotros, los amigos del señor Dato, no renunciaremos el acta, y creo que casi todos hemos escrito al señor Maura comunicándole esta resolución, apesar de todos los respetos que nos merece quien ha sido nuestro jefe hasta ayer.

Fideliendo el referéndum

Estas opiniones de los que consideran necesario el referéndum de los diputados y senadores se han concretado, encargándose al señor Bergamín de notificarlo a los señores Dato, Besada y Rodríguez San Pedro, a los cuales visitó, haciéndoles presente la necesidad de convocar a dicha reunión para que en ella pueda conocerse la opinión de todos los elementos conservadores de provincias, por el único medio de expresión eficaz, que es la de sus representantes en Cortes.

El nuevo partido

El Comité de propaganda del partido

nacional, de que es jefe el ilustre hombre público don Angel Urzaiz, ha hecho las siguientes declaraciones:

«El naciente partido liberal no puede permanecer callado ante los sucesos que se han producido en estos momentos. Nuestro carácter de monárquicos, nuestro deber de españoles, nos fuerza, apenados a intervenir.»

El acto realizado por el señor Maura es, en nuestro concepto, condenable en la forma más rigurosa. Quien lo realizó demuestra por su solo hecho que no reunía las condiciones necesarias para hacer depender en otras ocasiones de su voluntad el porvenir de nuestra patria y la seguridad de las instituciones. Quien funda la renuncia de acta y de la jefatura, el partido conservador en sucesos que se han desarrollado públicamente a partir del año 1909 y se ausentó por completo de la cosa pública durante ese período, no tiene derecho a coaccionar a la Corona con una resolución apremiante y despótica.

Cuando por su voluntad se aleó del Parlamento, é hizo alejar a sus partidarios más significados y no realizó acto público alguno para advertir a los españoles de los peligros que para la Patria y el Rey, según el señor Maura, existían, no quiso deliberadamente esperar nada de nadie más que de un certero golpe que hubiera tenido la eficacia de hacer recaer la responsabilidad sobre algo altísimo. El Rey, cuyo talento y patriotismo merecían mejores ministros, ha demostrado que no se ganan las alturas sin la cooperación del pueblo, y ha obrado como un Monarca constitucional perfecto.

Si el señor Maura nada dijo públicamente, ¿quería que una decisión que brote de sombras fuese tomada con la responsabilidad de lo irresponsable? Lo quiso seguramente, y cuando no vio modo de conseguirlo, abandona a su patria y a la Monarquía en trance que él reputa excepcional y angustioso.

No es preciso que se demuestre prolijamente la responsabilidad contraída por el partido conservador acatando y cooperando a decisiones vesánicas y cual ninguna revolucionaria de su jefe parlamentario; pero si es necesario hacer constar que cuando se realizan actos como el que ha tenido a bien llevar a la práctica el señor Maura y los ex ministros conservadores más significados la incapacidad para volver a regir los destinos del país es absoluta, tanto como el desprecio que, en presencia de conveniencias, más o menos respetables y justificadas, pero particulares o de grupo al fin, han demostrado dichos señores por España y por su Rey.—«El Comité».

Alcance postal

Madrid, 2 (18.)

El ministro de Estado

El señor Navarro Reverter recibió esta tarde a los periodistas y les habló de la retirada del Sr. Maura.

Las manifestaciones del ministro de Estado son interesantes:

Me ha condoído—dijo—la determinación del señor Maura, si bien creo que lo más grave sería que los ex ministros le secundaran en el retraimiento.

Después recordó los trabajos realizados por Cánovas del Castillo para atraer a los republicanos a la legalidad.

Cosa—añadió—que considero bastante mejor que enjauarlos como a fieras y excitarles a que rompan la jaula y devoren las instituciones.

Un periodista interrumpió diciendo: ¿Es que aquellos eran vencidos, no vencedores?

—No tan vencidos—repuso el ministro—porque unas veces sacaban los barcos y otras hacían sublevaciones.

Y continuó:

—A mí me indigna las leyendas; pero aquella hermosa plaza de la Villa, en Bruselas, me causa sonrojo, al ver que una lápida que dice: «Los españoles del siglo XVI ahorraron a los condes de Hédmon y Jormi por defender la patria», y enfrente otra lápida que dice: «Los españoles del siglo XIX fusilaron a Francisco Ferrer».

Esto dice más, mucho más; que la constitución de los liberales en el poder.

Reunión de exministros
Desde las cinco y media de la tarde empezaron a llegar a casa del general Azcárraga los exministros conservadores.

El primero que llegó fué el señor Ugarte, y poco después el general Azcárraga, que regresaba de dar su paseo.

¿Puede usted anticiparnos algo, mi general?—le interrogamos.

—Nada más—contestó amablemente.

Don Alejandro Pidal manifestó que llevaba a la reunión ideas de unión para todo lo digno y todo lo necesario.

Añadió que es urgente rectificar el estado de cosas que ha llevado a los conservadores a la actual situación.

Y luego dijo sentenciosamente: —Porque aquí quienes gobiernan son los republicanos.

Después llegaron juntos los señores Dato y Sánchez Guerra, quienes manifestaron que nada podían adelantar acerca de lo que en la reunión se trataría.

Por último, en pocos minutos de diferencia llegaron los señores marqués de Pidal, Allendesalazar, Rodríguez San Pedro, general Lináres, Ferrándiz, González Besada, Bugallal, Santos Guzmán y marqués de Vadillo.

No concurrieron, por encontrarse enfermos, el marqués de Aguilar de Campó y el conde de Casa Valencia, y por encontrarse ausentes, los señores duque de Mandas, marqués de Estella y Domínguez Pascual.

El señor Sánchez de Toca no concurrió, contra lo que por algunos se afirmó esta tarde, ni fué invitado por no figurar en la comunidad conservadora.

El señor La Cierva tampoco asistió a la reunión, por haber renunciado al acta.

La nota oficial

Al terminar la reunión el general Azcárraga facilitó la siguiente nota oficial a los periodistas:

«Los exministros reunidos acuerdan unánimemente:

1.º Que la retirada del Sr. Maura responde a convicciones patrióticas y nobilísimas que los reunidos en representación del partido estiman en su valor.

2.º Identificados en absoluto y totalmente por su actuación, criterio y acertada dirección que imprime el partido, acuerdan que por los señores Azcárraga y Dato se convoque a las minorías parlamentarias para que éstas, seguramente compenetradas con los sentimientos que han tenido expresión en la junta, promuevan una manifestación de todos los elementos sociales que constituyen las fuerzas conservadoras, haciendo ostensible la solidaridad en que se hallan con el señor Maura.

3.º Para hacer más eficaz el propósito, esperan que en la próxima reunión de las minorías, presten valioso concurso los senadores y diputados que hayan presentado sus dimisiones.

Por Telegrafo

Primera conferencia

Madrid, 8

Maura a Palacio

El jefe dimisionario de los conservadores ha escrito al Monarca solicitando una audiencia.

D. Alfonso, de acuerdo con el presidente del Consejo, la ha concedido para la mañana de hoy.

Conferencia

Muy extensa la celebraron anoche los señores Maura y Sanchez Toca, ignorándose lo que en la entrevista trataron.

Un banquete

El Conde de Romanones obsequió ayer a la mesa del Congreso con un almuerzo.

No concurrieron el vicepresidente señor Aparicio y el secretario señor Castell, conservadores ambos, el primero por haber renunciado el acta, y el segundo, que no ha renunciado, en atención a los momentos críticos por que pasa su partido.

Durante el almuerzo se habló, como es natural, de la retirada del Sr. Maura, y tanto el jefe del Gobierno como el presidente del Congreso manifestaron que, políticamente, no tendrá que haber ninguna consecuencia.

Nuevamente se felicitaron todos los reunidos de la unión del partido liberal.

Atropellada por un automóvil

El del Infante D. Alfonso atropelló ayer tarde en la carretera de Extremadura a una mujer de 56 años de edad llamada Eduvigis Martínez, que sufrió varias contusiones de pronóstico reservado.

En el mismo automóvil fué conducida la paciente a la Casa de Socorro de Palacio y desde allí al hospital de la Princesa.

Nafragio y explosión

En aguas de Larache naufragó el vapor pesquero *Esmeralda*, perteneciente a la Compañía gallega, de Cádiz.

El maquinista y el fogonero perecieron ahogados.

El transporte *Almirante Lobo* recogió a los naufragos, que eran siete.

En el Puerto de Santa María explotó la caldera de una lancha de vapor, encontrándose a borde el maquinista y el fogonero.

Toda la cubierta y el palo del vapor quedaron deshechos.

Reconocidos los heridos y conducidos al hospital se les apreciaron heridas gravísimas.

Jefe del personal

El ministro de hacienda ha nombrado jefe del personal del ministerio a D. Jorge de la Vega, inventor de la Ordenación de pagos, cesando, por tanto, el señor Ródenas, que venía desempeñando el cargo.

El Rey a París

Asegura un periódico francés que cuando sea elegido el nuevo presidente de aquella República, don Alfonso visitará París, indicándose como fecha probable el mes de Marzo.

Información general

Vascos gadós

Bilbao
Un atropello.—A última hora de ayer tarde fué atropellado por el automóvil B. I. 166, en la Sendeja, el celador de arbitrios municipales Lúcio Martínez Lucas resultando con contusiones de poca importancia en el costado izquierdo y pierna del mismo lado.

De primera intención fué curado en la Casa de socorro del Ensanche, por el médico de guardia.

El chauffeur que guiaba el vehículo, Abdón Márcos, ha sido denunciado al Juzgado.

San Sebastián

Accidente de trabajo.—En la Casa de Socorro de la plaza de las Escuelas, fué curado ayer un joven obrero que presentaba heridas contusas en la región parietal y distensión de ligamentos en el antebrazo derecho, sufridas al estar descargando sacos de café, en un barco surto en el puerto.

Una vez curado en dicho establecimiento, pasó a su domicilio, donde quedó en estado satisfactorio.

Vitoria

Los encendedores automáticos.—Encontrándose en la Plaza de la Independencia encendiendo un cigarro con un mechero un sujeto llamado Luciano Brinás, tuvo la desgracia de que se le derramara la vecina por la blusa inflamándose y prendiendo fuego a ésta.

Dicho sujeto echó a correr por la Plaza de la Independencia y unos militares y el guardia del distrito acudieron en auxilio pudiendo apagar el fuego.

Fuó curado en el Hospital civil de varias quemaduras en el cuerpo, pasando después a su domicilio.

Galicia

Coruña

Tren descarrilado.—Al tren ascendente número 434 le ocurrió un serio percance en el kilómetro 479, entre Aranga y Guiriz.

Al pasar por aquel punto, se atravesó en la vía una vaca, y el tren la arrolló. A causa de esto descarrilaron un coche un furgón y un vagón.

Tuvo la precaución el maquinista de advertir a tiempo el accidente y deteniendo la marcha de la locomotora, evitó que el suceso produjese una tremenda desgracia.

Los viajeros y personal de servicio del tren tuvieron la suerte de resultar todos ilesos.

Como la vía quedó interceptada, los trenes de ayer llegaron con algún retraso.

Pontevedra

Teatro clausurado.—La Junta de espectáculos acordó decretar la clausura de Petit Palais, en vista del informe del arquitecto municipal, y prohibir la exhibición de películas en el Teatro Circo.

Asturias

Gijón

Reyerta entre consumidores.—Anoche y en el establecimiento de bebidas titulado:

«La Xarruca», sito en la calle de San Lorenzo, se promovió acalorada reyerta entre varios consumidores de los que consiguieron plaza en el nuevo negociado de arbitrios y otros que con fecha de ayer quedaron cesantes en virtud de la supresión del impuesto de Consumos.

La gresca adquirió caracteres de verdadera batalla campal, acometándose los dos bandos con paños y piedras. En el calor de la refriega se oyó el ruido de una detonación, que por fortuna no tuvo consecuencias.

En la contienda resultó herido, que se sepa oficialmente, el exviguilante del resguardo Pedro C. Espina, de 44 años de edad.

Fuó curado en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la cabeza.

El Juzgado interviene en el asunto.

Los bailes de Carnaval.—La Sociedad «La Chistera» celebrará este año, como en otros anteriores, dos brillantes bailes de máscaras.

Estos bailes tendrán lugar en las noches del 30 del corriente y primero de Febrero y en ellos se concederá un premio de 1.000 pesetas a la máscara que más se distinga por su originalidad.

PARADOJAS

Esperanzas

No hagamos balance como mercaderes. El año 1912 pertenece ya a la historia; pero la historia, dicen, sólo las futuras generaciones pueden escribirla con espíritu crítico imparcial. Nosotros, los protagonistas, somos seres apasionados. Si en Marruecos, Tripoli y Turquía nos hemos peleado, nos hemos matado, creímos hacerlo según ley de progreso y de honor. Las guerras, aun hoy, dicen, no son el peor de los males. *Per la vida i per la vida* se dice en catalán. Los grandes pueblos europeos para vivir necesitan matar, matar y morir. Es nuestra fórmula.

Suspiramos por otra fórmula del progreso humano, menos terrible, una fórmula que nos permita la vida placida y el progreso humano sin morir y matar. Pe-

ro parece que la fruta está aún verde. Fué un año frío el año último; frío en la tierra, frío en nuestros corazones.

En un pequeño dato elocuentísimo podemos sin embargo, resumir la historia del año: fué el año en que el premio Nobel de la paz no se adjudicó. Los ilustres sabios, los discretos varones, a quienes tan noble misión está encomendada, no hallaron en el planeta un solo hombre que mereciera el premio de la paz. Ello significa que todos, absolutamente todos, hemos sido cómplices de la guerra; la conciencia humana no ha creado durante el año 1912 al hombre símbolo, al hombre estandarte de su pacífica idealidad. El alma colectiva no cristalizó en un alma heroica, heroicamente pacífica. Este es el resumen.

Pero los sabios ilustres, los discretos varones de Noruega, no desesperan. Reservan el premio para este año. Confíen como ellos. Sea 1913 el año del doble premio Nobel, el año de los grandes héroes de la paz. *«Any nou vida nova»*. Debemos ser nosotros, los humildes, los pasivos, la *turbamulta*, quienes impongan durante el año su voluntad; debemos crear, con la suma de todas las pequeñas conciencias, esa gran conciencia universal que cristalice en apóstoles generosos, apóstoles dignos del gran premio Nobel. Sólo viniendo cada uno nuestra pequeña lágrima en el manantial del pacifismo, se formará el gran río imponente.

Dicen que esas guerras, más que el puro patriotismo, las provocó el egoísmo mercantil e industrial; dicen que el año 1912 ha sido para Europa un año próspero, de grandes negocios, y que toda esa sangre vertida será fuente de más prosperidades. Olvidemos la tragedia y procuremos sacar de ella los mejores frutos. Sería bochornoso para nosotros que esa generosa sangre, derramada en Marruecos durante 1912, no fuera fecunda en 1913. Una guerra estéril es lo más triste que cabe imaginar.

Entramos en el año con lágrimas en los ojos. Sea, pues, en este día más fierna, más melancólica, más afectuosa nuestra salutación. Sea nuestro abrazo de hoy más cordial que nunca lo fuera. El abrazo de todos los hombres que aprendieron a ser buenos en el libro del dolor.

Saludemos con las palabras del Divino maestro: «Sea con todos la paz.»

MAX

SIN CARBÓN

Empezamos en Palencia a sentir la casi total falta del carbón mineral, pues aunque hace algún tiempo, las existencias eran escasas, los almacenistas esperaban servir los pedidos que tenían hechos a las minas, antes que terminasen aquellas; pero como esto no ha ocurrido, se avecina un conflicto que no sabemos la solución que podrá tener.

El público acude cada día con mayores exigencias pidiendo les sean servidos los pedidos que tiene hechos y los almacenistas se ven imposibilitados de poderlos atender, ni aun siquiera en una mínima proporción, porque ya les faltan algunas clases, y de las que les quedan son muy pequeñas las cantidades de que disponen, y por mucho que sea su deseo de servir a todos, tropiezan con el imposible inconveniente de la falta de carbones.

Como pronto no reciban estos los almacenistas, nos vamos a ver muy apurados hasta para cocer el puchero, y si a esto llegamos la situación va a ser difícil de resolver.

Creemos que las autoridades deben preocuparse un poco del asunto y estudiar el medio de que no falte carbón, ya que los almacenistas, por su parte, apremian a las minas para que les sirvan los pedidos que tienen hechos y no llegan.

TEATRO PRINCIPAL

En la sesión de las siete celebrada ayer en nuestro coliseo hubo un público tan escaso, que podía decirse que estábamos en familia. Nunca vimos el teatro tan desanimado.

«Los hombres alegres» y «El Príncipe Casto» fueron las obras que formaron el programa.

Estas obras ya son conocidas por el público tal como las «echaron el mundo» sus autores, mas como algunas partes de la Compañía las

interpretaron constituían una novedad en Palencia, sobre todo la primera, en que hubo actor que puso «de su cosecha» todo lo que le vino en gana.

A las nueve y media ya hubo más público y la función fué más formal. «Dora la viuda alegre» fué un éxito más para la tiple Sra. Menta y para el baritono Sr. Calvo, quienes cantaron muy bien todos los números de sus papeles.

Como estreno se presentó anoche «El cuento del dragón», obra original de los señores B. Ponat y Linares Becerra, con música del maestro Giménez.

«El cuento del dragón» tiene una letra bonita y delicada sin llegar a la extraordinaria notabilidad que alguien le atribuyese ayer.

Su argumento está fundado en un cuento popular y todo se reduce a un multimillonario. Guillermo «El dragón», de carácter brusco, dominante y excesivamente grosero que está enamorado de Paulina, sobrina suya, joven de muy distinto carácter, pero que por voluntad de su tío ha de casarse con él.

Así las cosas aparece el Príncipe Enrique quien se enamora de Paulina siendo correspondido por ella, no sin el desagrado de El dragón que prefiere verla muerta antes de que no sea suya.

Pero he aquí que hay una cantante llamada *La Samuriana* que es todo bondad, todo sentimiento, todo corazón, cuyo único prurito es hacer bien a todo el mundo y ella consigue amansar a Guillermo y librar a Paulina de sus garras haciendo que El dragón consienta que ame al Príncipe Enrique.

La música, como toda la del maestro Giménez, es alegre y juguetona y en cuanto a la interpretación puede apuntarse que la señora Menta estuvo sencillamente admirable en su papel de *La Samuriana* y que los señores Calvo, Portela y Aguado, cumplieron de tal modo su cometido, que el público premió con muchos aplausos su artística labor.

¡Ah! ¡Una advertencia!

¡Hay que estudiar un poco mejor los papeles, puesto que anoche había quien, en el estreno, salía a escena pendiente tan solo del apuntador!!

Mañana no habrá sección a las siete y si a las nueve, en la cual se estrenará la comedia en tres actos

PETIT CAFÉ

LOS JURADOS

Celebrado en esta Audiencia el sorteo de Jurados que han de conocer de las causas que se hallan en estado de someterse a su deliberación en el cuatrimestre próximo, ha correspondido a los señores siguientes:

PARTIDO JUDICIAL DE CERVERA

Cabezas de familia.

Don Agustín Cisneros Usabel, Cisneros; don Bonifacio Gatón San Miguel, id.; don Cesáreo Castro Cea, Autillo; don Ceferino Marcos Nogales, id.; don Marcial Rodríguez Pérez, Fuentes; don Alejandro Calleja Matia, id.; don Miguel Cermeño Vega, Guaza; don Jerónimo Lobete Pajares, Paredes; don Ulpiano Herrero Alonso, Villada; don Pedro Bolado Montañés, id.; don Pedro Tejerina Matia Autillo; don Félix Mayorga Regaliza, Cisneros; don Pio de Castro Morasilla, id.; don Celestino Alonso Moratinos, Fuentes; don Modesto Vega San Pedro, id.; don Tomás Barrio Cuadrillero, Paredes; don Santiago Herrezuelo Gutiérrez, id.; don Cayo Martínez Pescador, id.; don Pedro Mayorga Ibáñez, Mazuecos; don Joaquín Meleró Polo, Boadilla.

Capacidades

Don Julián del Valle Marcos, Frechilla; don Julio Cantero Sánchez, Paredes; don Casto Cano Higuelmo, Frechilla; don Andrés Paredes de Castro, id.; don Epifanio Gutiérrez Barrio, Paredes; don Abdón Sevilla Rodríguez, Fuentes; don Francisco Gómez Nieto, Boadilla; don Antonio Díez Guerra, id.; don Pedro Calvo Ramos, Villarramiel; don Matías Prieto Pérez, id.; don Estanislao Nogales Matia, Villada; don Julio Cantero Sánchez, Paredes; don Mauricio Tejerina Vega, Autillo; don Braulio Sánchez Sánchez, Capillas;

don Genaro Benito González, Castromocho; don Mariano Hurtado Márcos, Cisneros.

Supernumerarios

Don Eadverto Barrenechea Díez, Palencia; don Mamerto Fernández Calderón, id.; don Andrés Ortega Rubio, idem; don Julián Ruipérez Gallego, id.

Capacidades

Don Julio Fernández Yagüez, Palencia; don Mariano Fernández Gallego, id.

Los expresados Jurados comparecerán en la sala de sesiones de esta Audiencia, a las diez de la mañana del día 11 para conocer de la causa seguida por robo contra Toribio Angulo Saldaña.

La desgracia de anoche

Cogido por el tren

La primera noticia

Hallándonos anoche en el Teatro supimos que en la estación del ferrocarril del Norte había ocurrido una desgracia a la llegada del tren mixto procedente de Madrid que tiene su entrada a las diez próximamente.

Inmediatamente uno de nuestros redactores acudió a la estación y allí pudo informarse de las causas que originaron la desgracia.

Como ocurrió ésta

De ordinario al llegar el tren de referencia, hace algunas maniobras para separar del convoy los vagones que traen mercancías para esta capital, y al verificarse anoche tal operación varios empleados, uno de estos llamado Teófilo García Alario, mozo de Estadística al intentar entrar en la caja de la vía para tomar el número de uno de los vagones fué cogido, cayendo a tierra y pasando por encima de las piernas siete unidades.

Testigos presenciales refirieron a nuestro redactor, que la desgracia produjo dolorosísima impresión en cuantas personas presenciaron el suceso, derramando lágrimas algunos de los compañeros del infortunado Teófilo, al cual recogieron, trasladándole en una camilla al Hospital sin pérdida de momento.

En el Hospital

Ya el herido en este benéfico establecimiento, se avisó con urgencia al juez señor López Arbizu que acudió seguidamente acompañado de su secretario judicial, llegando a la vez el médico forense señor Donis, que practicó, en unión de los médicos señores Kincon y Cuesta, una cura dolorosísima al Teófilo, pues este presentaba la destrucción completa de la extremidad inferior izquierda y separación total desde el tercio superior del muslo, conservando todas las partes blandas de la extremidad hasta la parte media de la pierna.

En la extremidad inferior derecha apreció también el señor Donis, fractura conminuta de toda la pierna y una pequeña herida contundente en la región sacra.

Era de tal importancia la lesión, que el forense se vió obligado a amputar ambas piernas por el tercio superior del muslo.

El estado del herido es tan gravísimo, que la ciencia considera muy difícil poderle salvar la vida.

El herido

Llámanse éste, como dejamos dicho, Teófilo García Alario, soltero, de 26 años de edad, natural de Magaz, y habita con sus padres Victorino y Micaela, en la calle de San Juan, número 13.

El infortunado Teófilo iba a contraer matrimonio en breve.

Otros detalles

Este mismo tren, fué causa de un grave accidente a la salida de Valladolid, que pudo tener consecuencias lamentables, pues un sujeto que quiso tomarle en marcha, recibió un fuerte golpe que le hizo caer en la vía, sufriendo algunas contusiones de escasa importancia.

También se nos ha dicho que al llegar a León, ha causado otra víctima, cuyos detalles desconocemos, si bien celebraríamos no tuviera confirmación el rumor de que nos hacemos eco.

Por Telégrafo

Segunda conferencia.

Madrid 3

La «Gaceta»

En la de hoy se dispone cesen en los cargos los arquitectos de los arsenales y Apostaderos quedando nuevamente encargados los ingenieros navales de las obras civiles que se ejecuten en los mismos.

Abriendo convocatoria para el ingreso en la Escuela de aplicación del Cuerpo de Telégrafos, de treinta oficiales quintos.

La retirada de Maura

Los señores Dato y Sánchez Guerra después de terminada la reunión celebrada por los exministros conservadores estuvieron en casa del señor Maura a quien entregaron la nota de los acuerdos tomados.

El presidente del Consejo conde de Romanones que asistió anoche a la función del Real, se enteró allí de la nota de los conservadores.

La Directiva de la Juventud conservadora de esta Corte se reunió anoche para informarse de la nota oficiosa de la reunión celebrada por los exministros, tomando el acuerdo de adherirse a ella.

Los representantes de las Juventudes conservadoras visitaron al señor Maura, siendo aquellos acompañados hasta la puerta del domicilio del ex-jefe, por la mayoría de la Juventud de Madrid.

Al recibir el señor Maura a la Comisión se hallaba acompañado del señor La Cierva y varios diputados dimisionarios.

En nombre de las Juventudes habló el representante de Barcelona señor Díaz, quien expresó la adhesión de entusiasmo al señor Maura.

Este agradeció y calificó de consoladora la visita, alentándoles a seguir en la noble empresa de defender a España.

cienda, recordando a los señores Médicos de esta provincia la obligación, que tienen de proveerse, dentro de la primera quincena del presente mes, de la oportuna, patente, indispensable para el ejercicio de su profesión, durante el presente año de 1913.

El próximo día 14 del actual a las diez de la mañana, tendrá lugar, en la Casa Consistorial de Dueñas la segunda subasta para los Arbitrios del Matadero, puestos públicos y rodaje, bajo el tipo de 1.400 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de aquel Ayuntamiento.

Por la guardia civil de Respenda de la Peña ha sido detenido y puesto a disposición del señor juez municipal de Castrejón de la Peña, el vecino de Roscales, Damián Fernández Díez por robo de varias cestas de paja, en una casa deshabitada que en dicho pueblo se halla a cargo de don Juan Baños.

Ayer a última hora de la tarde cuestionaron, por cosas de poca importancia, dos vecinas de la calle de Panaderas.

La discusión tomó tal giro, que ambas se vinieron a las manos proporcionalmente mutuamente sendos arañazos, tirones de pelo y demás «caricias» propias de estos casos.

Con la intervención de algunos transeúntes se apaciguaron las contendientes y la bronca no pasó a mayores.

En la Escuela Normal de Maestras de Valladolid, se verificó ayer la elección de las Escuelas vacantes en este distrito universitario, habiendo elegido las correspondientes a esta provincia en la forma siguiente:

Doña Inés Padillo, la de Lores; doña Macrina Fuentes, la de Villavieco; doña Angela Mazorra, la de Celadilla; doña Pastora Fernández, la de Balberzoso y doña Dolores Izaguirre la de Villamediana.

Recordamos a nuestros lectores el anuncio de la importante casa de Ventura del Olmo.

Si tiene V. niños y quiere verlos sanos y robustos no deje V. de darle la EMULSION FUENTES, preparada a base del más puro aceite de hígado de Bacalao y de hipofosfitos de cal y sosa. 2 pesetas el frasco en la Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor principal, 114.

¿Puede V. decir tres veces Winter tres veces al derecho y tres veces al revés? Se gratificará.— Véase anuncio.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos de Beneficencia Mayor principal, 192 al 198, pral.

Consulta de 12 a 2.

Operaciones RAYOS X Enfermedades de Cirugía de la mujer Laboratorio micrográfico Tuberculinas y sueros Electroterapia

M. Antón

CIRUJANO DENTISTA

Calle Mayor principal, 69

E. IBAÑEZ

CIRUJANO DENTISTA

Mayor pral., 35.

SE VENDE

una casa en Osorno en sitio céntrico en muy buenas condiciones; y herramienta de una fragua.

Para tratar, en Osorno, con Felipe Avendaño, y en Palencia, Eutiquio Arnillas, Mayor pral., 61.

¡¡Grandes Rebajas de precios!! por reformas de local y fin de temporada EN EL COMERCIO DE TEJIDOS Y NOVEDADES EL PRECIO FIJO de Eutiquio Arnillas, Mayor, 61 Véase exposición el Domingo y Lunes próximos.

MERCADOS

Palencia. 3.—El año 1913 viene con espada en mano. La crudeza del temporal supera con mucho a la que nos mostró su antecesor. El día de ayer como el de hoy son dos días de prueba. El frío es intensísimo.

La temperatura es de hielo y así lo comprueba el termómetro.

La situación de la agricultura corre parejas con la de la política. También los labradores se retiran, unos a morir de miseria y de asco en un rincón, otros largándose de este país en donde huele a chamusquina y a podrido y buscando el pan en lejanas tierras en las que haya más tranquilidad, más protección al trabajo y menos podredumbre.

Anoche se inició la lluvia, que no ha cuajado, es decir, que cesó pronto.

Los precios hoy a 45'50 rs. la fanega de trigo; 39'50 centeno; 30 cebada y 19'50 avena.

Aguilar de Campo, 31.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo 45 rs. fanega de 92 libras: cebada a 32; avena a 22 y yerros a 42.

El precio de las patatas es de 2'50 reales arroba.

El precio del vino es de 18 a 20 reales cántaro.

Tendencia del mercado: floja

Estado de los campos regular.

Valladolid, 2.—La oferta vendedora sigue pretendiendo por el trigo a 48 y 48'50 según clase. En el detall estos días las entradas por el Canal 200 fanegas y el precio se puede considerar casi nominal a 46'75 y 46'90.

Piden por el centeno a 41'50 aquí y a 40 en Peñafiel.

En el detall sin negocios y el precio nominal 39'75.

Piden por la cebada a 32 sin compradores.

Ofrecen avena a 22 y no se conoce comprador.

Boletín Religioso

Sábado.—San Aquilino mártir, San Timoteo obispo, Santa Benedicta y San Gregorio.

Por Telégrafo

Tercera conferencia.

Madrid 3

Habla Romanones

Al recibimos hoy el jefe del Gobierno nos ha dicho que en toda España solo cuatro diputados provinciales de Zaragoza han renunciado las actas.

Nuestro embajador en París señor Pérez Caballero telegrafía diciendo que la prensa extranjera encuentra injustificada la conducta de Maura.

El inexacto que este haya ido a Palacio ni que yo haya sido consultado sobre ello.

Mañana celebraremos Consejo para tratar de los planes de Gobierno.

Tuvo Romanones frases de elogio para la nota de los ex-ministros conservadores y desaprobó las censuras que a estos se dirigen.

Visita importante

El señor Requejo ha visitado a Romanones creyéndose que haya tenido por objeto comunicarle los propósitos de algunos exministros conservadores, de renunciar sus cargos en el Tribunal de Cuentas.

No ha ido a Palacio

A las dos de la tarde no había ido aun a Palacio el señor Maura, suponiendo algunos que la entrevista con el Monarca se celebrará esta tarde ó mañana.

Firma

S. M. ha firmado el decreto creando una Escuela de Aviación y otro nombrando a don Cristino Martos, investigador de los bienes de la enseñanza.

Opinión de Cerralbo

Este ilustre político, si bien considera grave la situación, dice que la tiene, sin embargo, por lógica, pues desautorizados ya en esta época los eclecticismos y doctrinarios de los partidos, es natural, ese poderoso movimiento radical de nuestros días, hacia los extremos.

IMPRESA Y LITOGRAFIA

ALONSO E HIJOS.—Mayor pral., 7

NOTICIAS

Nos comunica nuestro correspondiente de Aguilar de Campo que en la estación del ferrocarril la noche del 30, hubo reyerta entre los cocheros, resultando uno herido.

El Juzgado instruye diligencias, pues se trata de dos individuos que son parientes y prestan sus servicios en diferente empresa que hace el recorrido entre esta villa y Cervera.

Mañana publicará el B. O. una circular del señor Delegado de Ha-

CUPÓN para el regalo de un elegante DORMITORIO COMPUERTO DE CAMA, ARMARIO DE LUJA, MESA DE NOCHE Y DOS SILLAS. ESTILO INGLÉS QUE HACE El Diario Palentino a sus suscriptores y lectores. Escote de estos Cupones con derecho a un número para el sorteo.

Folleto de EL DIARIO PALENTINO 103

AMORES QUE MATAN

Charles Merouvel

2.ª Parte

El doctor Bertaud conocía a fondo los sufrimientos del ser humano; era uno de esos pocos sabios de París que son materialistas.

—¿Sufrimos mucho?—preguntó a Rosa con amistosidad familiaridad.

Estaba sentado en frente de ella, cogiéndola las manos y sumergiéndola profundas miradas en los ojos de la joven a fin de penetrar hasta el fondo de su alma.

—Si—contestó Rosa;— desde hace tres años mi vida no es más que un continuo sufrimiento.

—¿Es posible?... —Si.

—¿Estabas tan encantadora, sin embargo, en casa de Gabriella entre vuestras flores!...

A esta evocación de sus primeros años en París, una melancólica sonrisa se dibujó en sus labios.

Si, en aquellos tiempos era casi feliz, libre sin nada de que acusarse, querida por su hermano, cerca de su buen amigo de la Cité Vindé, con Teresa Souchet.

su compañera de paseos, y sobre todo, por la secreta esperanza que conservaba en el fondo del corazón.

Después de tres años de tranquilidad, una serie de desgracias había caído sobre ella y sobre Andrea.

—¿Habeis asistido a ese duelo?—preguntó con timidez al médico.

—¡Ay!... Si.

—¿Qué ocurrió?

El doctor fué sincero.

—¿Qué podía haberla ocasionado? ¿No honraba a su amigo todo lo ocurrido?

Rosa la escuchó a suspiros de sus labios, bebiendo sus palabras, alhelante, mientras la explicaba los incidentes del combate, poniendo de relieve la prudente conducta del Barón, sin acusar al oficial, sabiendo que las cóleras del amor llevan la excusa en sí mismas.

Rosa se conmovió profundamente cuando el doctor la repitió las palabras que Jaime pronunció al expirar.

Y entonces un torrente de lágrimas se escapó de sus ojos.

—Doctor obtener una gracia para mí—repuso.

—¿Una gracia?

—Enviadme a mi país unos días.

—E barón os ama de todo corazón. Su único sentimiento se: a él no podéis acompañar.

Entró en algunos detalles de por qué no la podría acompañar.

El tío del barón había sido casi un padre para él;

le era, pues, imposible abandonarle; pero no tardaría en unirse a ella, pues pronto habría terminado todo.

Además era fácil conciliarlo todo.

No podía enviarle a los Olmos acompañado de sus criados?

Los médicos como el doctor Bertaud, que conocen la influencia de la moral sobre la salud y que se prestan a los menores deseos de sus enfermos, son tal vez los más hábiles.

—Haré lo que quereis—dijo—os prescribiré el cambio de país, el aire del Morván; pero vais a hacerme una promesa por vuestra parte.

—¿Cuál, doctor?

—La de ser razonable, la de creer, cuanto os afirmo que la vida aún puede tener encantos para vos, que el tiempo aplacará vuestras penas y que, en fin, pobre criatura, os debéis al amigo que os ama hasta el punto de arriesgar su vida defendiéndola mal, a fin de evitaros una pena y ahorraros un romoramiento. ¡El duelo de nuestro corazón se aplacará, ya vereis!

El doctor la habló largamente con dulzura infinita, y consiguió convencerla.

—¡Pues bien, sí!—dijo la joven, con voz temblorosa—os prometo todo lo que querrais. Qué vuelva yo a ver mi país, que respire el aire de nuestros bosques, que al ver desde lejos las arboledas y los campos de mi pueblo, pueda decirme: Allí están ellos.

El doctor la miró sorprendido.

—¿Quiénes?—preguntó.

—¿Quiénes?—Todos aquellos a quienes quiero, todos aquellos a quienes he querido; mi pueblo, en fin, del cual estoy alejada desde hace tanto tiempo.

Y como entraba el barón, se arrojó a su cuello diciéndole:

—Mandadme allá, a nuestro país, a nuestro Morván, y os amaré mucho, os lo juro.

Había una especie de extravío en ella, en sus ojos, en el timbre de su voz, en sus labios, que se estremecían; en todo su ser flexible y vibrante, que temblaba entre los brazos del barón.

Este consultó a su amigo con una mirada; el doctor le contestó con un movimiento de cabeza.

—¿Qué podía temer de aquel viaje?

Estaría bien guardada, y pasados algunos días iría el Barón a reunirse con ella.

Además, ¿quién sabría su estancia en la soledad de los Olmos, en aquella vasta casa perdida en medio de los bosques de los inmensos prados que la rodean?

Una alegría intensa iluminó la fisonomía de Rosa, al saber que podía abandonar a París al día siguiente, y volver a ver por fin aquel país por el cual suspiraba desde hacía tanto tiempo.

A las cinco volvió el Barón a la calle de Anjon al lado de su tío, y preguntaba al doctor en el cupé que les llevaba:

—Y qué pensais de... —Tengo esperanzas.

Para el doctor la crisis había pasado, la crisis temible. Era preciso a no dudarlo, mucho cuidado!

Grandes Almacenes de Quincalla, Paquetería, Mercería y géneros de Punto

Mayor pral., 96

VENTURA DEL OLMO

Mayor pral., 96

PARA REYES

EXPOSICION DE JUGUETES EL DOMINGO, 5

Ventas en dicho día desde las cuatro y media de la tarde.

Inmenso surtido de las principales Fábricas de España y Alemania, desde los más sencillos y económicos, hasta las últimas novedades.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de Maderas

Carpintería de taller

Herrería artística

Carpintería de armar

Rejas balcones balaustrados

Muebles. Altares

Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exíjase siempre la marca del DR. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

AMA DE CRÍA

Lleche fresca de quince días, para su casa. En Lantadilla para razón, Ignacio Guerra Hermoso.

Chico

Hace falta uno en la casa Atienza.

Vacas

Se venden una o dos muy próximas a parir, de muy buena raza y buena edad, de 36 a 40 cuartillos cada una.

Para tratar, calle de los Pastores, núm. 28, Aureliano Castriellojo.

Piedra en venta

Se ceden de cuatro a cinco mil metros, lo mejor para hormigón y carretera, próximo a la estación de Grajal (León).

Para tratar, con don Ateneodoro Santos, en el citado pueblo.

SE VENDE

Un carro y un macho con arcos, todo completo para una sola caballería. Para tratar, con Juan Pando, en Grijeta.

No mas sabañones! se curan siempre con el infatigable

BALSAMO TROPICAL del DOCTOR CUERDA

Y si ya estuviesen ulcerados les cicatriza rápidamente. Desde la primera aplicación cesa el picor que tanto molesta. Gran éxito. **Desechad tópicos, cremas y líquidos**, (todos remedios secretos), que no sirven para nada y pedid en droguerías, y farmacias. **BALSAMO TROPICAL**: Frasco, 60 céntimos.

Droguería Sr. Faentes e Hijo

Se arriendan

Los pastos de 913 cuerdas de tierra juntas ó sea en una suerte que empezaron a pastar el uno de Enero de 1912 y terminará el día 30 de Junio, de mismo año para tratar con Juan Dúrcas y Compañeros en M.g.z.

Huerta nueva

En renta en Oubillas de Santa Marta término de Vega de la Torre, de cabida de cuatro obradas con noria y aguas abundantes y el primer año de valde para tratar en Palencia, Mayor antigua 121, Gabino Gutiérrez.



¿Queréis recobrar la salud?

Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acriditadísimos y miagrosos medicamentos

COSTANZI

Únicos de éxito seguros para el tratamiento del Venéreo. Sifilis. Anemia

"Alivio al primer día. Curación total y rápida."

Milares de cartas recibidas de todas partes son la mejor comprobación de los muchos enfermos que, no habiéndose podido curar nunca, lo han conseguido, gracias a estos maravillosos medicamentos Costanzi.

Los Conites Costanzi curan las estrecheces uretrales, Prostatitis, Gonorrea, Sífilis y Catarras de la vejiga, de un modo rápido, seguro y garantido, sin producir dolor y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas, calman instantáneamente el dolor, la frecuencia en orinar, devolviendo a las vías genitourinarias su estado normal. Una caja **Conites Costanzi**, pesetas 6. Doble dosis, pesetas 7.

"La Inyección Costanzi cura radicalmente la purgación resistente ó crónica, goma blanda, úlcera, etc., es la única que en cinco ó seis días hace desaparecer milagrosamente la enfermedad que, usando a tiempo, puede evitarse. Un frasco **Inyección Costanzi**, pesetas 4."

El **Roob antisifítico Costanzi** insuperable depurativo de la sangre infecta y refrescante de la misma, cura completa, rápida y radicalmente la sífilis y todas sus funestas consecuencias: Impotencia, debilidad, dolores de los huesos, adenitis, glandulares, manchas de la piel, pérdidas espermáticas, poluciones, espermatorrea, albuminuria, escrofula, infertilidad, esterilidad, etc. Un frasco **Roob**, pesetas 4. Doble dosis, pesetas 6.

El **EXTR. NITRO-MUSCUMI Costanzi** es el único descubrimiento debido al célebre inventor de los **Conites** que cura en pocas horas las enfermedades del sistema nervioso, obra de un modo sorprendente por dronico que sean sus dolencias, su uso en la **Parálisis nerviosa**, **Insomnio**, **Alucinaciones**, **Ataxia**, **Acritia** y en todas las enfermedades constitucionales, su uso es de seguro éxito, así como también en los que padecen de incontinencia, dolores de cabeza, neurálgias faciales, palpitaciones del corazón, afecciones de la digestión, etc., etc. Un frasco **EXTR. NITRO-MUSCUMI**, con su explicación, pesetas 7.

Al por mayor: Depósito exclusivo, laboratorio Gran Ynglada, 30, Pasaje de Escudillers, 3.1. - Barcelona.

Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio médico, 3, Pasaje de Escudillers, 3.1. - BARCELONA.

Depósito exclusivo para Asturias, Santander y Palencia: Droguería de Pérez del Molino y C. - SANTANDER

"Compañía del Pacífico,"

Servicio de Vapores-Correo entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao, Saldrá de SANTANDER, el día 22 de Enero el rápido y magnífico vapor correo de 2.000 toneladas

FLAMENCO

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, en 3.ª clase en la actualidad, de pesetas 225 incluso impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de tender esmeradamente al pasajero.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo solicitan, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatarios

HIJOS DE BASTERRECHEA

En calle número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de carga, dirigirse en PALENCIA a

B. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 8.

Almoneda

de toda clase de muebles y herramientas de piala, picachones y un cerro de varas seminevo, Mayor antigua, 121, Gabino Gutiérrez.

A los Obreros curtidores

En la fábrica de Curtidos «La Forzosas» de Valladolid, se necesitan oficiales jóvenes que sepan bien su obligación y especialmente remontar suela. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Negocio positivo

Lo obtendré, quien adquiera en renta la casa conocida por «La Chavola» sita en el término municipal de la Serna, apropiado para almacén de vinos, coloniales, etc.

También se ceden en ventajosas condiciones cuantos artículos existen en la actualidad en la referida finca.

Para tratar, con Eteq. del Calzada en dicha casa.

Oficial de confitero

Para fuera de la capital se desea uno bueno que sea casado.

Inútil presentarse sin buenas referencias y sin ser muy práctico en el oficio; Para detalles dirigirse a don Alejandro Murria, Conite-ria, Benavente (Zamora.)

Pastos

Se arriendan en el monte de Villalobón. Para tratar con el guarda de dicho monte.

LADRILLOS

En el tejado de Frechilla hay disponibles a la venta hasta 50 mil arecas, que se ceden en ventajosas condiciones.

También se vende arriada dicho tejado que tiene dos hornos, almacenes, pajero y casa para vivienda. Dirigirse Gregorio Alvarez, en dicho Frechilla.

Manuel Santa Cruz

Practicante en Cirugía menor y pedicuro

Extirpaciones, ojos de gallo, uñeros

A todo lo concerniente a Cirugía. También se pasa a domicilio.

Oestilla, 15. - PALENCIA

Comás R. Alonso

MÉDICO

Consulta de once a una Mayor principal 46. - 1.ª

EL DIARIO PALENTINO

SE VENDE EN MADRID en el puesto del café de Lisboa, calle Mayor y en el kiosco frente a dicho café.